

НАША СТРАНА

Год издания 74-й. Буэнос Айрес, 19 февраля 2022

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 19 de febrero de 2022

No 3168

Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый

Первый среди неравных

«Всесвятейший Вселенский Патриарх» не может угомониться, будто ещё недостаточно дров наломал своим наглым вторжением на чужую территорию, перечёркиванием подписанных его предшественниками общепринятых уже веками исторических хартий, использованием отлученных архиереев из чужих Церквей будто для основания новой поместной Церкви.

На самом деле вся эта суеда, как становится всё яснее — для преследования в основном одной цели: возвеличивание своего положения.

Иначе как "Его Всесвятейшество", что звучит сильнее, что и говорить, чем "Его Святейшество", о нём не принято говорить. А для достижения этой далеко не христианской цели привлекаются всевозможные грекоязычные подручники, к которым громко подключились русофобски настроенные украинцы, изошряющиеся в превозношении — как бы ни было горько говорить — "стамбульской кафедры", находящейся ныне под явной опекой Америки и её интересов в области внешней деятельности славного в своём прошлом Константинопольского Патриархата.

Знакомясь со множеством выстулений на эту тему, поражаешься, до какой степени вопрос первенства, первенства чести, первенства власти, становится у патриарха Варфоломея и его приближённых настоящим *идефикс*.

Но различим сразу вопрос исследования первенства чести на основании 28-го правила IV Вселенского Собора — серьёзный вопрос для канонистов, богословов и историков — и с другой стороны сегодняшнюю болтовню, вращающуюся вокруг соперничества, зависти, словом — то наблюдаемое ребячество, о чём будет тут речь. Невольно приходит в голову басня «Лягушка и Вол».

Возьмём лишь несколько примеров и напомним несколько истин.

Например недавнее громкое заявление Варфоломея в интервью, в котором он себя полностью раскрывает. «Мечта наших русских братьев — управлять мировым православием. Этого никогда не произойдет. /.../ Константинополь всегда будет первой Церковью в системе Православных Церквей, а сестринская Русская Церковь всегда будет пятой. /.../ Такая структура Православной Церкви "зацементирована". Она зафиксирована и неизменна» ...

Что тут сказать?... Понимает ли сам человек то, что изрекает? Прочтём снова внимательно и с расстановкой этот невероятный набор слов. Будто распоряжения какого-то фельдфебеля низкого пошиба. Неужели не читал он у евангелиста Матфея о первых и о последних? Или у евангелиста Луки о приглашённых на свадебный пир? И неужели думает он предстать на Страшный Суд с за-

цементированным убеждением, что он первый среди неравных?

Ведь не место красит человека, а человек место... И всё что можно сказать это то, что за 30 лет своего первосвятительства, если чем и Вафоломеем окрасил, то не в лучшую сторону. Его вселенское мировоззрение довольно однобокое.

Помнится, как всего несколько лет назад он издал распоряжение, в котором сообщалось, что отныне не будет разрешать "не греко-говорящим" инокам поселиться в греческой монастырях на святой Афонской горе. Что за узко-этническая трактовка Православия? Выходит, что и в этом вопросе, Варфоломеем проявляет грубое невежество: так и не понимает, что главное богатство Афона, с исторических времён, именно, — в его вселенскости, олицетворяющей учение апостола Павла о том, что у Христа нет ни Эллина, ни Иудея.

Достоевский оставил нам замечательные слова: «Быть Русским, это быть Православным». А Варфоломеем совсем противоположно считает, что быть Православным это быть Греком, проявляя лишний раз свою приверженность к филетизму, который он в принципе разоблачает, как гнусную ересь славянских Церквей.

Итак, люди, которые не имеют счастья принадлежать к одной из так называемых "неофициальных Церквей", то-есть Истинных Православных Церквей, находятся в тяжёлом положении выбора: становиться на сторону масонского Православия или коммунистического Православия. Хрен редьки не слаще, но это нам не запрещает распутывать весь ложный механизм мышления Варфоломея.

Говорят о расколе на Украине, но как он произошёл? Для Вафоломея ответ ясен: «Из-за того, что Москва наложила анафему на Филарета, отсюда всё и началось /.../ В начале 90-х годов Филарета и его соратников запретили и наказали — отсюда началась большая рана на теле украинского православия».

По всему видно, что для Вселенского патриарха не было ничего предосудительного у Филарета

Денисенко, и ни чём не заслуживал он подпадать под анафему. А чтобы исправить такую, мол, несправедливость, он вынужден был, вопреки канонам, вмешаться во внутренние дела чужой Церкви, восстановить в правах опального архиерея, признать архиерейский сан Макария Малетича, несмотря на отсутствие у него апостольского преемства — с тем, чтобы на этих двух сомнительных личностях основать свою ложную автокефалию, которая уж, как ни как, внесла не просто раскол, а настоящую церковную революцию во всём официальном Православии.

Но и тут пытаются оправдать свои беззакония на вымышленном тезисе о своём первенстве власти первого среди неравных: «После обретения независимости Украина потребовала автокефалии. Москва её не дала, но она и не имела права предоставлять — для этого украинцам нужно было ехать в Константинополь». Варфоломеем по-видимому путает тут два понятия: Мать Церковь и "Бабушка" Церковь, каковой он может являться для Украины. Но, как известно, для него — вне Константинополя нет спасения и одному только Константинополю дана привилегия предоставлять автокефалии по своему личному усмотрению.

Однако тут совершенно неожиданно и providенциально подтвердилось дело массы африканских священнослужителей из Александрийского патриархата, принятых по их желанию Москвой, что дало возможность Варфоломею вдоволь обличать своего главного соперника в расколе, в незаконном вторжении в чужую территорию — словом, всё то, в чём его самого не без оснований упрекали.

Некий архимандрит Григорий, он же Генеральный Секретарь Святого и Священного Синода (Греки вообще очень любят такие пышные титулования), бросается в отчаянную защиту "Его Всесвятейшества": «Дело в том, что в православии каждая церковь имеет строго определённую территорию, и заход на чужие земли — весьма чувствительная вещь, которая может привести к разрыву отношений и расколам»,

пишет он. Совершенно верно и, добавим, полностью применимо к украинскому вопросу и незаконному поведению патриарха Варфоломея. Архимандрит-Главный Секретарь продолжает: «Кроме того, 105-е правило Карфагенского собора запрещает принимать другим заморским церквям запрещённых клириков из Африки». Тут не соответствие с нумерацией славянской Книгой Правил. По-видимому о. Григорий имеет тут ввиду наше 139-ое правило, которое в более широком понимании запрещает принимать вообще запрещённых клириков, как например дерзнул это сделать "Всесвятейший патриарх", восстанавливая в сане Филарета Денисенко и Макария Малетича.

В том же духе, некий "учёный архимандрит" Кирилл Говорун приходит к выводу, что «осуждая действия Константинополя в Украине и делая то же самое в Африке, РПЦ, по сути, осуждает саму себя». Можно на самом деле так смотреть на вопрос раскола внутри официального Православия и подчёркивать вину РПЦ. Но разве нельзя смотреть и диаметрально противоположно, поменяв Москву и Константинополь? Приговор Кирилла Говоруна, мог бы так звучать: «Осуждая действия РПЦ в Африке и делая то же самое на Украине, Константинополь, по сути, осуждает самого себя».

А архимандрит Григорий ставит окончательную точку, возвращаясь к новой открытой константинопольской истине, будто Киев никогда не входил в состав Русской Церкви: «Если Вселенский Патриарх столько времени терпел это нарушение, когда Киевский Митрополит не упоминал Вселенского Патриарха, это не значит, что Вселенский Патриарх обязан всегда терпеть эти нарушения».

А сам обиженный патриарх Александрийский Феодор II пылает не скрытой ненавистью к Русской Церкви и к России вообще, чего ещё пару лет назад никто не мог заподозрить. Для него россияне и украинцы — это вообще разные народы, и Москва всегда "поработала" Киев и поэтому он апеллирует к константинопольскому собрату и просит его созвать «собор пентархии».

Как-то странно звучит неожиданно воскрешённое понятие о пентархии, которое, как всем известно, выпало из употребления более тысячи лет назад, после отпадения Рима от Церкви. Формат предполагаемой этой нео-пентархии, должествующей осудить действия МП в Африке, будет состоять из Константинопольского, Александрийского, Антиохийского, Иерусалимского патриархатов и... Кипрской церкви. А причём тут Кипр? Ответ прост: её предстоятель чётко стал на позиции Константинополя, а поскольку каждый голос будет важен, то и Кипр попал в пентархию.

И тут сторонники Варфоломея,



Безобразное поведение Вселенского патриарха Варфоломея

в частности "учёный архимандрит" Говорун, стали развивать ещё одно новое понятие, различающее "древлеявленных" и "новоявленных" Церквей, не обладающих таким образом одинаковыми правами и полномочиями, что довольно дико выглядит с точки зрения традиционного богословского подхода.

А поскольку одна ошибка (глупость?) влечёт за собой другую, то дано было выслушать и такое суждение из уст малоизвестного новостильного греческого митрополита Перестрийского Григория, предлагающего на пять лет лишить Московскую Патриархию автокефалии! Оригинальное предложение члена греческого Синода, ничего не скажешь. Видно, в греческих умах готовится некий Вселенский собор наподобие сталинских процессов.

Но совсем уж не хочется улыбаться, когда читаешь кощунственные суждения именуемого себя православным архиереем некоего греческого митрополита Драмского Павла, видевшего в панславизме дореволюционной России причину урока 1917 года, которого Русские плохо усвоили. Вот его точные слова: «Они забывают о Божественной пощечине, которую они получили во время революции 1917 года, и они показывают, что они плохо усвоили этот урок». В этих словах чувствуется скрытое злорадство по отношению к нашей национальной и церковной драме, к потокам мученической крови. Вот до каких пределов русофобство может довести людей, которых христианами трудно назвать.

И вообще, Грекам ли, всюду пытающимся насаждать свой панэллинизм, критиковать русский панславизм? И если правильно понимаем, то большевицкая сатанинская революция, для этого новостильника-грека, была как бы Божиим возмездием, пощечиной России со стороны Бога. Здорово!

Однако верные сыны Зарубежной Церкви могут только с улыбкой следить за возмущением Варфоломея в связи с недопустимостью вторжения во внутренние дела чужой Церкви, вспоминая, как в 1931-ом году Константинопольская патриархия незаконно вторглась в жизнь Русской Церкви, именно Зарубежной её части, создав «Русский Экзархат Константинопольской Церкви» в Западной Европе, против чего Зарубежная Церковь всегда протестовала на каноническом основании.

Фанариотская авантюра, известно, обернулась бумерангом для "Всесвятейшего" Варфоломея или, словами "митрополита" Павла, пощечиной, которую он получил за свои добрые дела. Видно, продолжая бесчинствовать, он плохо усвоил этот урок и не боится Божьего возмездия.

ТЕРМИНОЛОГИЧЕСКОЕ

Некробрята - некронеры - некромольцы... Обращали ли внимание на тот очевидный факт, что морфологически слова богомолец и комсомолец однотипны? Одни молились Богу, а другие - какому-то загадочному комсу. Кто таков?

Не тот ли, чьи останки, уподобленные вождём РФ мощам христианских подвижников, до сих пор хранятся непогребенными в качестве "национальной святыни" в гробнице-зиккурате на Красной Площади?

С. Каринский

Два убийства высокопоставленных лиц

Кай Юлий Цезарь (12 июля 100 до Рождества Христова - 15 марта 44 до РХ) знаменитый римский полководец родился в семье патрициев, был выше среднего роста, шатен с голубыми глазами, и вырос со взором человека привыкшего отдавать приказания.

Ему потребовалось всего три года чтобы покорить Галию, нынешнюю Францию, два раза перейти Рейн, и два раза предпринять походы на Британию. В 49-ом году Помпей через Сенат потребовал возвращения Цезаря в Рим. Но Цезарь, чувствуя любовь простого народа и преданность своих легионов, начинает вторую гражданскую войну. Он переходит через Рубикон, изгоняет Помпея из Рима и не перестаёт преследовать его в Греции и в Африке... Вступив на берег Египта Помпей пал жертвой убийц, по приказу царя Птолемея.

По возвращении в Рим Цезарь был назначен пожизненным народным трибуном, далее был избран в консулы на 5 лет и на год в диктаторы. В 45 году стал пожизненным диктатором.

К моменту захвата Цезарем власти, в Риме обрелись две политические партии, одна шла под названием Оптиматов, к ней принадлежали Сенат и патриции, и народная партия - популисты, или Популярис. Цезарь возглавил последнюю.



Он знал цену деньгам, и считал что деньги являются достоянием государства и должны им контролироваться. Был против плутократов, коррупции и всячески защищал бедноту от лихоимства. Цезарь ввёл целый ряд нужных реформ. Он обнаружил, что благодаря плутократам, многие потеряли свое жильё и пришлось кормить более 300.000 человек ежедневно и по несколько раз в сутки. Цезарь тогда снизил цену на квартиры.

Ветераны, как и беднота, получали земельные наделы от государства. Для 80.000 бедноты строились дома с квартирами. Плата для легионеров повысилась от 123 динарий до 225 динарий. Плутократам, сенаторам, патрициям и всякого рода монополистам было предписано законом не копить денег, а пускать их в оборот для торговли и общей пользы. Поэтому неправильно думать, что Цезарь пал жертвой республики - он был убит ради римской бедноты, которую он возглавил по захвату им Рима.

15 го марта 44-го года до РХ, Цезарь, распустив свою охрану, направился к Сенату, на ступеньках которого ожидало его 60 республиканцев - убийц, нанесших ему 23 кинжальных удара.

В 5-ом веке Римская Империя сделалась паразитарным государством; её экономическая руина обусловила её политическое исчезновение навсегда.

Карл Великий (742-814) унаследовал франкский престол, вёл 30-ти летнюю войну с саксонцами -язычниками, разгромил лонгобардское царство, за что Папа в 800-м году короновал его Римским Императором. Он, как и Оттоны в 10-м веке, завоевал славянские земли по Одру и Шпре, - при этих императорах начался первый "Drang nach Russland".

В эпоху царствования Карла Великого, из новой династии Каролингов, бушевала ересь иконоборчества, которая на 7-ом Вселенском Соборе в Никее (787) была признана ересью.

Целый ряд Византийских императоров клонились в сторону этой ереси. Этим-то и воспользовался римский папа, на зло Византии поставив западного соперника. Некоторые историки считают, что "Священная Римская Империя Германской Нации" зародилась при Карле Великом, другие опровергают эту версию, и выставляют свою теорию утверждая, что римский Папа Иоанн 12 -й в Риме, в 962-ом году короновал Оттона Первого римским императором. Эта империя просуществовала до того, когда Наполеон Первый её ликвидировал.

На место этой империи выдвинулись два рейха: второй - после франко-прусской войны, и третий - при захвате власти Гитлером.

В 17-ом столетии пуритане в Англии, базируясь на учении Виклифа и Кальвина, становятся силой, приобретая многих последователей, каковым был и Оливер Кромвель (1599-1658), который в нескольких баталиях разгромил королевские войска.

В отличие от роялистов, Кромвель, став душой английского революционного парламента, напялил на себя титул "протектора" республик Англии, Шотландии и Ирландии, а войска его стригли свои волосы под скобку.



По взятии короля-страдальца Карла Первого в плен, учинил над ним комедийный суд. На нём король-узник вёл себя с превеликим достоинством, не желая с обвинителями вступать в какие-либо разговоры и не щадя своей жизни. 3-го января король взашёл на эшафот и преспокойно склонил свою главу под удар меча, как и его бабушка Мария Стюарт за ее протестантские симпатии. Сбылось предсказание о короле, что его гроб покроется белизной, доказывающей его невиновность - выпал снег.

Интересно также, что при Елизавете Первой (1558 - 16903) маленькая чвсть испанских марранов, которые стали христианами, селятся в Лондоне. Однако при Эдуарде Первом (1272-1307) они были изгнаны из Англии. Король боялся за свой трон, ибо аристократия теряла свои земли. из- за больших налогов.

Вскользь заметим, что англичане лучше себя вели при экзекуции их короля, чем французские якобинцы и большевики-сатанисты скрывшие от народа убийство Царской Семьи в подвале, где отсутствовал даже "комедийский суд". Когда толпа приближалась к эшафоту, то многие из толпы запели "God save the King" (Боже спаси Короля). Вот почему королевская семья Англии сохранилась до сих пор.

Во время кровопролитной гражданской войны (1455-1486) Алой и Белой Розы, то есть между Йорками и Ланкастерами, на трон взошел Генрих Седьмой из новой династии Тюдор. Эта междоусобица поглотила много жизней, в особенности служилого дворянства, каковое пришлось пополнять новыми пришельцами. 3-го сентября 1658 года умер диктатор Кромвель и его сын Ричард заменил его.



Голландия в 17-м веке была центром еврейской культуры. Там проживал известный еврейский философ Барух Спиноза (1632-1717), но за свои антирелигиозные книги был отлучен от еврейской общины. Жил в крайней бедности, занимаясь шлифованием оптических стекол. Главный его труд это "Этика".

В истории философской мысли Спиноза оставил глубокий след, хотя отцом этики считается Сократ, живший за три века до РХ. Но философы любят переименовывать чужие мысли и выдавать их за свои. Пантеизм Спинозы это в упрощённом виде отождествление Господа Бога с природой.

Кромвель вёл такие закулисные переговоры с голландскими банкирами ибо они финансировали его армию, снабжая ее всем необходимым, но в обмен требовали доступа евреев обратно в Англию.

И Кромвель дал свое согласие.

Граф А. Коновницын

Дорогие друзья!

Не забудьте внести подписную плату за 2022 год, чтобы дальше получать газету "Наша Страна".

НАШЕГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО



Новопосвященный о. Павел Коланжело (слева) и протоиерей Александр Ивашевич.

Радостная новость для белой паствы в Аргентине, оставшейся верной Русской Православной Церкви Заграницей.

Тринадцатого февраля сего года, в городе Сан Пауло был рукоположен а сан священника аргентинец итальянского происхождения Пабло Эмануэль Коланжело.

Отец Павел родился 20 января 1977 года и впервые соприкоснулся с Православной Церковью в неделю о Мытаре и Фарисее в 2007 году. Произошло это в храме Святой Троицы, на улице Бразиль 315, в Буэнос Айресе, в котором настоятельствует протоиерей Александр Ивашевич.

Совместно с супругой Юлией (по имени Соледад до этого момента) и дочерью Софией он был крещён в Страстной Четверг 2007 года. Месяц спустя была также крещена его вторая дочь Мария (до этого - Найара).

В октябре 2017 года он стал иподиаконом. А 12 февраля 2022 года - диаконом, и на следующий день был рукоположен во священники, что совпало с годовщиной его первого общения с Православной Церковью.

Оба рукоположения были совершены Владыкой Григорием (Петренко), правящим иерархом Южно-Американской епархии Русской Православной Церкви Заграницей, в храме Святой Троицы города Сан Пауло, Бразилия.

Отец Павел назначен вторым священником в Покровский храм Трес Капонеса, в северной аргентинской провинции Мисионес, где также настоятельствует протоиерей Александр Ивашевич.

Ожидается приезд священника Александра Смирнова из Тюмени, назначенного митрополитом Агафангелом для служения в Свято-Сергиевском храме в Вижа Бажестер, провинция Буэнос Айрес.

Редакция

Из жизни русской белой семьи в смятенные годы СВЕЛОЙ ПАМЯТИ ДОРОГИХ ПРЕДКОВ

2.

В первой части этой статьи (см. "НС" 3167) говорилось, что у мамы - нашей бабушки Анны Викентьевны Шуневич (урожд. Сенницкой) с дедушкой Митрофаном Андреевичем было трое детей, и что мать с детьми попала в Панчево, а затем в Белую Церковь.



Наш дядя - кадет, модель, инженер Игорь Митрофанович Шуневич

Дяде Игорю было шесть лет, когда его вывезли из Одессы в 1919 году. Он учился в Крымском Кадетском Корпусе в Белой Церкви, а после был принуждён сам себя содержать, работая на железных дорогах и одновременно учась на техническом строительном факультете в Белграде. Многим студентам приходилось так жить: совмещать борьбу за жизнь и учебу.

Так как дядя был хорошо физически развитым, и красивым молодым человеком, ему предложили работать как модель, то есть позировать как русский офицер с саблей - для памятника русским воинам Первой Мировой войны! Идея поставить памятник принадлежала генералу Михаилу Фёдоровичу Скородумову, который основал Русский Корпус на Балканах. Дядя Игорь позировал для этого памятника как русский офицер, а также как Архангел Михаил, который был поставлен на памятнике как воинский хранитель.



Под годом "1914" на памятнике стояло: "Императору Николаю II, и двум миллионам русских воинов, павшим в Первую Мировую войну." Под самим памятником был склеп, в котором хранились подобранные с полей битв останки русских воинов погибших в 1916 г. на Салоникском фронте.

Рядом с монументом находится небольшая часовня, построенная по образцу Иверской часовни Богоматери, снесённой большевиками в Москве. Под ней в склепе покоятся останки митрополита Антония (Храповицкого) возглав-

лявшего Русскую Синодальную Зарубежную Церковь (1921-1936) и похороненного в 1936 году.

Не раз Россия отдавала жизнь своих воинов за других славян. Да и не только славян, а например французов, когда в Первую Мировую войну она спасла Париж от немцев. Об этом было написано, в частности, в Кадетском Бюллетене #50 (июль - сентябрь 1996).

На кладбище в Салониках, где был македонский фронт и где происходило больше всего битв, был поставлен памятник. Затем около города Мурмелона, Франция, была построена часовня, а на новом кладбище в Белграде, Югославия, был поставлен большой памятник - тот, для которого дядя Игорь позировал.

Нельзя нам забывать, что Россия вошла в Первую Мировую войну, чтобы защитить Сербию, так как наследник австрийского престола эрцгерцог Франц Фердинанд был убит выстрелом из револьвера боснийским сербом по имен Гаврило Прицип. Австро-Венгрия стремилась в то время подчинить себе независимое Сербское Королевство.

Дядя Игорь успешно продолжал позировать, работать на железных дорогах, и учиться. Окончив учёбу, начинает работать как строитель для французской фирмы Батиньоль и строит железные дороги. На юге Приштина -



Памятник Русской Славы в Белграде

Печь, и Билече - Никшич. Также проводит дорогу Бихач - Книн.

В связи со Второй Мировой войной и так называемого 'освобождения' Югославии советниками в 1944 году, Игоря, как Белого русского, арестовывают, и он работает в принудительном лагере до самого конца войны.

По освобождению, начинает работать в фирме Виадукт в Загребе, женится на хорватке, и у них рождается сынишка.

Наша бабушка Аня, Игоря и нашей мамы мать, переехала из Белой Церкви в Загреб ещё перед войной, так как там проживала её дочь Ира с мужем Андреем Федюшкиным. Но имея слабое здоровье, болея, и перенеся операцию, беденькая бабушка умирает в 1942 году.

В те, тяжелые для нас всех годы, наша семья проживала в южной части Югославии, где папа находит для себя инженерные работы строителя через Министерство Транспорта, а дедушка Шура, священник (отец папы) получает приход также на юге страны, так что мы не очень виделись, но часто переписывались с маминной стороной семьи.

Дядя Игорь работает 30 лет в фирме Виадукт на постройках дорог, туннелей, - измеряя, рассчитывая, и за всем смотря. Его ценят и с ним считаются. К сожалению, судьба не даёт ему спокойно жить пенсионером, так как он заболевает лёгочной болезнью, получает какие-то уколы которые плохо действуют на весь организм, что и становится причиной его смерти, не дожив двух месяцев до 66 лет.

Как и у моего брата Саши, жена его заболевает и умирает раньше чем людям обыкновенно полагается. А тут и дядя ушёл так рано. Но на всё Божия воля, ей мы все должны покоряться.

Фирма Виадукт совсем неожиданно приняла огромное участие в его похоронах. Что их привело к чествованию русского человека, когда вера хорватов, язык, их сильный шовинизм, и вообще вся их культура ничего не имеет общего с православием, и с русскими? Действительно непонятно, и просто невероятно. Вся фирма участвовала, и похороны были крайне торжественны. Шла длинная процессия от самой церкви до кладбища, было три сербских православных священников, и большой духовный оркестр.

Переведём часть прощального слова Игорю, под заглавием "Пример поколениям" сказанного главным чиновником фирмы:

«После долгой и тяжелой болезни скончался Игорь Шуневич, старший строитель и топ-менеджер производственного подразделения, человек, который, можно сказать, создал сегодняшний Виадукт».

Приведа краткую биографию Игоря, чиновник рассказал как он работал «на крупнейших строительных площадках по всей стране, постоянно как оперативный руководитель полевых работ. Всегда как самоотверженный, дисциплинированный и скромный специалист, он был примером для поколений молодых людей, которые знали, уважали и ценили его. Сложно сосчитать все стройки, объекты, мосты, туннели и километры новых дорог, на которых работал Игорь. Если бы выделено всего несколько, которые кажутся нам сегодня более важными, мы можем ошибаться, но все же упомянем их: Сисакский металлургический завод, шоссе Загреб - Белград, дорога Карловац - Плитвицкие озера, дорога Карловац - Риека, Адриатическая дорога, шоссе в SAP Косово ...»

Кончалась речь так: «Дорогой Игорь! Помимо этих многочисленных образцовых построек, которыми гордятся все члены нашей команды, Вы оставили во всех своих сотрудниках пример настойчивости, самопожертвования, и искреннего жизненного оптимизма в работе. За свою работу, Вы получили много раз нашу благодарность, а также и множество наград. Прощаясь с Вами от имени всех сотрудников нашего коллектива, от имени Ваших друзей, коллег, от имени работников из всех наших республик и областей, могу сказать, что Вы всегда будете примером отличного труженика и честного человека, и прежде всего образцового специалиста. Да будет Вам слава и благодарность!»

Слава Тебе Господи, и вечная память всем нашим дорогим родителям, предкам и моему брату Александру! Царство Небесное, и Вечный Покой!

Галина Николаевна Алпатова

Москва 1970-1980-х годов

Москва этого периода была уникальным уголком вселенной. Во всем мире есть богатые города и бедные, а внутри этих городов приличные районы и районы городской бедноты, места проживания старых фамилий и новых понаехавших.

Советская Москва в позднем СССР отличалась, однако, от большинства городов мира. Да, и у Москвы были особо неблагополучные районы и пригороды (вроде Люберец или Капотни), но в социал-антропологическом плане карта Москвы напоминала концентрическую паутину. По внешнему облику жителей всегда можно было с девяносто процентной вероятностью судить из какого они района.

Наиболее человечно выглядела старая интеллигенция, обитавшая в коммуналках в центре. Чуть дальше от центра и лица жителей упрощались, теряя резкость и тонкие черты, лбы уменьшались, формы вытянутых черепов сплющивались и округлялись, изменялась даже форма и пропорция туловищ - у населявшего рабочие окраины народа руки, например, часто были длиннее ног, осанка всегда сутулая, походка "кавалеристская" или "матросская" и во всей морфологии чувствовалось что-то уродливое, гадкое и скотское. На окраинах же, где обитала т.н. "лимита", то есть новопереселенные из деревни, а так же вокруг многочисленных рабочих общежитий человеческой наружности можно было не встретить вовсе за час или два неспешной прогулки - одних лишь вчерашних колхозников, по виду и поведению натуральных палеоантропов. Ходить в спальнях района города до метро было небезопасно, особенно для детей.

В СССР на всю катушку работало то, что я мысленно называл про себя "машиной очеловечивания орков".

Основанием государства колхозного строя были, естественно, колхозники. И это странно ещё и потому, что крестьяне в государстве рабочих и крестьян считались чем-то вроде малосознательных младших братьев сознательных рабочих. А вот, тем не менее, абсолютное большинство советских руководителей, генсеков, членов Политбюро, директоров крупных заводов и даже директоров ВУЗов были из крестьян, даже не из городских рабочих.

И наружностью у членов Политбюро и ЦК, директоров и управдомов, была соответствующая, а потому народ их любил. СССР никогда не являлся государством социального равенства, им правил народ, подавлявший все "антинародное".

Например, мальчикам запрещали носить прически, скрывающие уши - и это в пору мировой битломании.

В очках в вечерний час опасно было ходить, потому что очки были признаком классово чуждых.

Хуже того - на улице и в метро нельзя было думать, потому что мыслительный процесс отражался на лице и привлекал недобрые взгляды враждебно настроенных к людям вчерашних колхозников. Чтобы пройти без приключений до метро приходилось отключать мозг и "делать морду кирпичом". Да, в СССР нельзя было думать (думать!) где-либо кроме как в собственной комнате под одеялом. Много пишут о цензуре, о том, что нельзя было то

или иное говорить, но мало о том, что думать нельзя было тоже, что самый процесс мысли был опасен для здоровья и жизни. Что человек думающий являлся для советских людей вызовом, как красная тряпка для быка. "Иноагентов" тогда вычисляли не по публикациям, а по выражению глаз и благородству, человечности облика и манер.

Поставьте эксперимент - найдите в интернете фотографии современных российских судей, которые сейчас выносят приговоры "иноагентам". Уверю вас, ни одного человеческого лица в выборке не будет, только перекошенные рабобрестьянские рожи, суровые и не отягощенные интеллектом, ведомые одной лишь мстостью межвидовой социал-антропологической войны. Пепел Клааса стучит в их сердце, они нас ненавидят за одно наше происхождение и внешность, за способность к творчеству и мышлению, недоступную им самим. Мы для них "недобитки", "контра недорезанная", "пещерные антисоветчики", "либерасты" (даже если монархисты), "рукопожатные", "люди с хорошими лицами", "булдохрусты", "антилихенты в очочках", "патриоты за границы", "руссофобы" - неприятное им напоминание о том, что помимо них самих еще осталось, пусть и в гомеопатических количествах, адамическое человечество, потомственные и преемственные культурные сословия, мир людей.

Напишу отдельно про школьных учителей. Преподавателей труда, физкультуры и начальной военной подготовки во всех девяти советских школах, в которых я учился, всегда можно было узнать по крупным мазкам наружности еще прежде чем они начинали общаться с тобой. Говорить на каком-нибудь языке, включая русский, они не умели, думать хотя бы на уровне собаки тоже, и почти любой школьник был сообразительнее них.

Часто "физруки" и "трудовики" как явно умственно отсталые были объектами подтрунивания учащихся, ибо где ж это видано кроме советской школы, чтобы преподаватели были явно глупее своих, тоже не шибко умных, учеников. Зато прекрасно болтали на советском наречии и блистали разнообразными познаниями учителя истории и литературы, но эти тётчики были на особом счету (идеологические предметы!) и их тоже можно было узнать по наружности - обычно у них не было талии, плечи были покаты и полны, а глаза из под толстых очков смотрели на тебя по-рыбьи. Узнать по наружности можно было и учителей иностранных языков, в советской школе они лучше прочих своих коллег следили за своей внешностью и на них мы иногда видели не произволившийся в СССР текстиль.

Нас, школьников, они не любили и, кажется, тайно мечтали уехать в ту страну, язык которой преподавали. Отдельное место занимали химички и, особенно, математички - почему-то этим специализациям школьных учителей сопутствовал истероидный тип поведения, они постоянно скандалили или хандрили, и все поголовно почему-то были молодыми и незамужними - в девяти своих школах я не встречал

преподавателей химии и математики старше тридцати. Человечнее всех были учителя физики (единственные педагоги-мужчины в советских школах кроме учителей труда, физкультуры и НВП - остальные были женщины), географии и биологии. Вот они-то были обыкновенно подтянутыми, доброжелательными и открытыми.

Преподаватели этих предметов не являлись советскими чиновниками или советскими ментами в штатском, профессионально лгущими на своих уроках каждый день и выявляющими инакомыслящих на начальных стадиях формирования человека, а потому меня привлекали и с некоторыми я даже дружил.

В целом же, конечно, СССР был утопией рабов. На начальном своем этапе (Военный Коммунизм) государственность этих головорезов напоминала республику рабов Спартака близ Везувия, недаром же Спартак был в СССР столь популярен. "Мы не рабы, рабы не мы", - было написано в советских букварях. Курица не птица, женщина не человек, а рабо-крепостные тутотшные - не рабы.

Лучше всех о советских людях написал первый русский нобелевский лауреат по литературе Ивана Бунин в "Окаянных днях":

"Опять какая-то манифестация, знамена, плакаты, музыка — и кто в лес, кто по дрова, в сотни глоток: — Вставай, подымайся, рабочий народ! Голоса утробные, первобытные. Лица у женщин чувашские, мордовские, у мужчин, все как на подбор, преступные, иные прямо сахалинские. Римляне ставили на лица своих каторжников клейма: "Cave furem". На эти лица ничего не надо ставить, — и без всякого клейма все видно. Вся Лубянская площадь блестит на солнце. Жидкая грязь брызжет из-под колес. И Азия, Азия — солдаты, мальчишки, торг пряниками, халвой, маковыми плитками, папиросами. Восточный крик, говор — и какие все мерзкие даже и по цвету лица, желтые и мышьяные волосы! У солдат и рабочих, то и дело грохочущих на грузовиках, морды торжествующие".

"А сколько лиц бледных, скуластых, с разительно асимметрическими чертами среди этих красноармейцев и вообще среди русского простонародья, — сколько их, этих атавистических особей, круто замешанных на монгольском атавизме! Весь, Муром, Чудь белоглазая... И как раз именно из них, из этих самых русичей, издревле славных своей антисоциальностью, давших столько "удалых разбойников", столько бродяг, бегунов, а потом хитровцев, босяков, как раз из них и вербовали мы красу, гордость и надежду русской социальной революции. Что ж дивиться результатам?"

«Москву украшают. Непередаваемое впечатление — какой цинизм, какое <... > издевательство над этим скотом — русским народом! Это этот-то народ, дикарь, свинья грязная, кровавая, ленивая, презираемая ныне всем миром, будет праздновать интернационалистический праздник!»

А. Григорьев

КАК ВЫЙТИ ИЗ ТУПИКА?

Приход к власти большевиков в России был возможен только в контексте большой войны, когда на них делалась ставка внешним противником, как это уже было, но в меньших масштабах, во время Японской войны.

Большевики, конечно, коммунисты и марксисты, но особого разлива, подпольно-сектантского. Они не "теоретики", а "практики", а для практика всякое "учение" лишь инструмент, который можно и подправить, если нужно. Дело не в учении, дело в особенностях групповой психологии тех, кто в эту секту вошел.

После прихода к власти благодаря массивной немецкой помощи большевики оказались в ситуации импровизирующих на канате. К "учению" их деятельность имела лишь лозунговое отношение, что постоянно подчеркивали их более правверные и аутентичные "товарищи" ("меньшевики").

Созданное большевиками государство советских мужиков есть следствие их столетней импровизации у власти, сохранить которую было - и остаётся - их единственной настоящей целью и ценностью.

Внешняя деятельность большевиков и их наследников руководствовалась такими же целями, как и их деятельность против России - разложения, разрушения и подчинения. В этом и состоит идея "международного коммунистического и рабочего движения", а сегодня - внешней агентуры РФ.

У этого государства есть предшественники в русской истории. Большевики лишь придали пугачёвщине наукообразный вид, "по Марксу", и позаботились о том, чтобы она их не захлестнула. Как реальные политики они, конечно, явление выдающееся, но только с огромным отрицательным знаком.

"Номенклатурная шпана, охраняемая политической полицией" - это формула Советского Союза. Ныне правит сама политическая полиция, ЧКГБ, *совтано* - это уже формула РФ. Трансмутация произошла в ходе "перестройки", которая на самом деле была борьбой ЧК и ЦК. Первая победила...

Русским надо актуализировать государственно-правовое наследие Российской Империи как своё. Но мы упираемся в личности советских клептократов, для которых оно не своё даже на генеалогическом уровне, поскольку у них нет досоветских предков, с которыми им хотелось бы соотноситься, перекинув мостик через советское болото. Всё, что имеется - какие-то невнятные пятиклассники, да и то не все. А вот чтобы хотя бы окончившие полный гимназический курс - таких нет. Разве что министр Иностранных Дел Лавров, но он это скрывает.

Конечно, можно было бы вести преемственную линию несмотря на эти неблагоприятные генеалогические обстоятельства, причем не впадая при этом в грех реконструкции с переодеваниями.

Но для этого надо знать и любить Россию - и не любить Совок.

Н. Энзель